

特区政府接纳顾问报告建议推动本港足运

民政事务局局长曾德成今日（三月十一日）表示，特区政府原则上接纳顾问报告就足球发展提出的主要建议，并会增拨资源，配合建议的落实推行，全面推动本港足运。

特区政府于二〇〇九年六月委聘顾问进行研究，检讨本港足球的情况，并就足运发展提出可行方案。顾问较早时向特区政府提交报告，提出一系列建议，改善足球的管治、提升职业球队和港队的专业水平、加强青少年培训、改善设施及成立足球训练中心。

曾德成今日在公布顾问研究结果的记者会上表示：「我们详细考虑后，原则上同意接纳报告提出的主要建议。政府因此准备调整政策，采取进一步的措施支持香港足球运动的发展。」

在管治方面，顾问报告建议香港足球总会（足总）改革，提升管治水平。顾问建议足总从外间引入「变革顾问」，并应招募具经验的人员，协助其制订及落实长远足球策略发展计划。

曾德成说：「我们已向足总通报顾问研究报告的建议，初步所得回应十分正面。」

为了吸引更多观众观看足球赛事，顾问认为足总应成立新的职业足球联赛，并为球会订立适当准则，例如应为年轻球员提供教育计划。

顾问认为，要提升不同组别的足球代表队的水平，需要高水准的教练和相应的教练培训计划。足总应以具吸引力的聘任条件为足球代表队聘任全职经理人及教练，并安排各级代表队参与更多国际赛事。

顾问亦建议足总以青少年球员的发展为重点，推动有系统的梯队培训。具体来说，顾问建议提供更多资助予地区及各级足球代表队，包括其教练及训练设施；成立地区训练中心，训练有潜质的年轻球员；以及要求参与新职业足球联赛的球会开办足球学校，为九至十六岁的球员提供定期训练。

在足球设施方面，顾问建议政府制订有关球场的策略，以增加球场的供应并提升场地质素，以及为新职业联赛各球会提供「主场」，协助球会吸纳支持者及赞助商。

鉴于足总现正与香港赛马会商讨在将军澳建设训练中心，顾问建议政府邀请马会建设及管理足球训练中心。该中心的管理层应与香港足总及其他持份者携手合作，培养精英球员。

曾德成指出，康乐及文化事务署（康文署）会在未来五年争取使本港的第三代或更新式的人造草球场数目，增加至接近目前数目的三倍。

至于「主场」的建议，政府亦已在今个球季，为十支甲组队伍提供「主场」。

顾问认为，香港足总的首要工作，是设计及制订新的管治架构，订明执行委员的职责，以及招聘高级人员以改善管理及市务工作。为协助足总落实所建议的工作，特区政府会考虑提供资助，期望足总在一段时间内从赞助商、门票及其他方面取得收入，在财政及管理方面可稳步发展。

他说：「为了系统落实顾问的建议，民政事务局将设立一个足球专责小组，由常任秘书长主持，并有康文署、足总及相关人士、专家等参与，共同努力，监督各项建议的实施。」

顾问研究报告经由「推动本地足运顾问研究督导小组」详细考虑，小组成员包括香港足球总会国际事务总监郭家明及香港大学社会学系教授吕大乐。

出席今日记者会的还有康乐及文化事务署署长冯程淑仪、民政事务局副局长麦敬年、民政事务局首席助理秘书长莫君虞及郭家明。足总主席梁孔德也出席了记者会。

是项足球发展顾问研究报告的英文版本已于今天上载民政事务局网页（www.hab.gov.hk），中文版本则于稍后上载（摘要部分备有中文）。

完

2010年3月11日（星期四）
香港时间18时13分